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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM
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Dotyczy: interpelacji nr 13951 Pana Posła Przemysława Wiplera w sprawie ochrony przeciwpożarowej 
w jednostkach podległych Ministerstwu Obrony Narodowej

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 13951 Pana Posła 
Przemysława Wiplera w sprawie ochrony przeciwpożarowej w jednostkach podległych Ministerstwu 
Obrony Narodowej, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 24 sierpnia 1991 r. o Państwowej Straży Pożarnej (Dz. U. z 2025 r., 
poz. 1312) oraz rozporządzenia Ministra Obrony Narodowej z dnia 24 sierpnia 1992 r. w sprawie zasad i 
trybu wykonywania zadań przez Wojskową Ochronę Przeciwpożarową (Dz. U. Nr 66, poz. 334 z późn. 
zm.) organem wykonującym w komórkach i jednostkach organizacyjnych podległych lub nadzorowanych 
przez Ministra Obrony Narodowej zadania Państwowej Straży Pożarnej, a także inne zadania wynikające 
ze specyfiki funkcjonowania Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej (SZ RP) jest Wojskowa Ochrona 
Przeciwpożarowa (WOP). Aktualnie w WOP oraz wojskowych strażach pożarnych (wsp) pełni służbę oraz 
jest zatrudnionych ok. 2,9 tys. osób.

Szczegółowy zakres obowiązków dotyczących ochrony przeciwpożarowej w jednostkach podległych 
i nadzorowanych został określony w decyzji Nr 1 Spec./WOP Ministra Obrony Narodowej z dnia 2 
grudnia 2024 r. w sprawie wprowadzenia do użytku Instrukcji o ochronie przeciwpożarowej w resorcie 
obrony narodowej (Instrukcja). 

Zgodnie z wymaganiami obowiązującego prawa, w tym ww. Instrukcji, w resorcie obrony narodowej są 
realizowane przede wszystkim następujące przedsięwzięcia: wstępne szkolenia przeciwpożarowe 
zapoznające nowowyznaczonych żołnierzy i nowozatrudnionych pracowników z przepisami 
przeciwpożarowymi; szkolenia okresowe; szkolenie dla osób wyznaczonych do wykonywania działań w 
zakresie zwalczania pożarów i ewakuacji żołnierzy i pracowników; ćwiczebny alarm przeciwpożarowy; 
praktyczne sprawdzenie organizacji oraz warunków ewakuacji; przeglądy i konserwacja systemów oraz 
urządzeń przeciwpożarowych; bieżąca kontrola; coroczna analiza stanu ochrony przeciwpożarowej i 
określenie potrzeb;  zapoznanie z instrukcją bezpieczeństwa pożarowego w ramach jej wdrożenia do 
stosowania oraz każdorazowo przy wprowadzeniu zmian w treści tej Instrukcji. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA

/dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym/


		2025-12-23T08:52:53+0000
	Paweł Jan Bejda




